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【凝聚共识 扎实推进 校领导向老同志通报学校工作】3月20日，校党委书记滕建勇向老同志通报学校2015年工作。滕建勇首先代表学校党委向所有曾经为学校建设做出贡献并一如既往地关心支持学校发展的各位老同志表示衷心的感谢。
滕建勇指出，上海师大是一所饱含深厚历史文化积淀、办学特色鲜明、在地方高校中具有一定地位的学校，2015年学校工作要牢牢把握“稳中求进”的总基调，围绕经济社会发展和教育综合改革大局，坚持“深化改革、推进内涵发展；明确责任，从严管党治党”的工作主线，努力把师大越办越好。
滕建勇还结合习近平总书记在参加十二届全国人大三次会议上海代表团审议《政府工作报告》时的重要讲话精神，通报了学校2015年要重点推进的几项工作。最后，他衷心希望老同志为学校编制教育综合改革方案、“十三五”发展规划积极建言献策，在关心下一代工作、培育和践行社会主义核心价值观等方面继续发挥余热，助力学校事业发展。
会后，老同志们纷纷表示，通过此次通报会，不仅了解了2015年学校工作，而且真切感受到学校党委的关心。2015年是全面深化改革的关键一年，是全面完成“十二五”规划的收官之年，相信在学校党委的领导下，师大一定能抓住机遇，赢得发展，创造出更加优异的成绩。
【原校长杨德广获上海市离退休干部先进个人称号】3月25日，为表彰先进，弘扬正气，进一步激励广大老同志继续为党和人民事业发挥正能量，上海市离退休干部先进集体和先进个人表彰暨2015年老干部工作会议在上海展览中心召开。我校原校长杨德广因在慈善事业方面做出贡献受到表彰，并作为获奖代表在会上作了《践行宗旨，坚守诚信，永远做一个快乐和幸福的人》的交流发言，他的发言赢得了热烈的掌声。
会前，市委书记韩正、市长杨雄会见了杨德广等受到表彰的老同志并和他们合影留念，韩正发表了热情洋溢的讲话。会后，市教卫工作党委副书记虞丽娟、校党委副书记秦莉萍、市教卫工作党委老干部处处长李坚真等向杨德广表示热烈祝贺并和他亲切交谈。
会议指出，要坚持立足全局，以高度的政治责任感关心重视老干部工作；要坚持务实创新，以深厚的感情扎实做好老干部工作；要坚持统筹协调，以凝心聚力的格局推动老干部工作迈上新台阶。
【我校老干部在市教卫党委系统“双先”评选中获奖】4月16日，市教卫工作党委系统离退休干部“双先”表彰会暨2015年老干部工作会议在上海教育会堂召开。市教卫工作党委副书记虞丽娟及市教卫工作党委组织干部处、老干部工作处等相关同志出席会议。我校老干部在此次“双先”评选中喜获多项殊荣。
会上，离休干部党支部、退休局级干部党支部、老年大学被授予“上海市教卫工作党委系统离退休干部先进集体”荣誉称号，离休干部杨宇、管继英和退休局级干部顾翔、杨德广、阮兴树被授予“上海市教卫工作党委系统离退休干部先进个人”荣誉称号。杨德广作为获奖代表在会上作了交流发言。
此次表彰旨在弘扬正气、树立典型，进一步激发离退休干部学习先进、争当先进，继续为党和人民的事业发挥正能量。长期以来，老同志们认真学习领会中央精神，以高度的政治责任感和无私奉献精神，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，围绕学校大局，支持学校中心工作，在推进学校教育事业发展、加强党的建设、促进社会和谐稳定、关心教育下一代等方面做出了新的贡献。
【简 讯】

▲3月19日，校党委副书记、纪委书记秦莉萍到老干部处看望和慰问老同志，并对新学期老干部工作进行调研。

▲4月8日，离休干部理论学习组在香樟苑304室举行学习会，老同志围绕学习贯彻习近平总书记关于“四个全面”战略布局的重要论述，交流学习心得，展开热烈讨论。
▲4月15日，老干部处组织离休老同志赴上海鲜花港和新场古镇开展“三看”活动。老同志沐浴着轻柔的春风，漫步园中欣赏着各色郁金香，饶有兴趣地参观了新场历史文化陈列馆，了解了古镇的人文历史。美好的景色令老同志们流连忘返。
▲4月17日，退休局级干部党支部组织支部老同志一行10人赴浙江嘉善开展“三看”活动，老同志先后参观了碧云花园、大云寺、西塘古镇。
▲4月23日，康健街道“温暖百分百”离退休干部服务项目之——老干部趣味运动会在康健社区体育场羽毛球馆举行，我校11名离休干部参加了相关游艺活动。
▲日前，离休支部书记杨宇分别与我校马克思主义学院部分研究生、新四军历史研究会一师苏中分会领导班子、松江区洞泾镇党委中心组理论学习（扩大）会成员分享了学习“四个全面”战略布局的体会。此外，他还与马克思主义学院、商学院多名学生入党积极分子座谈党的性质和宗旨、入党动机以及“四个全面”战略布局学习体会，使同学们受益匪浅。
▲日前，离休干部韩祥林向档案馆口述奉贤校区“五七”干校历史，为后人留下宝贵精神财富。
▲ 日前，人文与传播学院举办“庆贺钟为永教授九十华诞暨语文教育心理研讨会”。校党委副书记、纪委书记秦莉萍向钟老师献上鲜花表示祝贺。人文与传播学院有关领导、师生代表及来自全国各地的钟老师的学生等四十余人，欢聚一堂，共贺钟老师九十华诞。钟老师深情地回顾了他六十多年的教学生涯，大家畅谈了钟老师的教学理念和学术思想，表示要弘扬钟老师为人师表、师道永恒的精神。
▲日前，离休干部吴世常编注的《咏老诗选注》，由华东师范大学出版社印刷发行。
▲日前，由原校长杨德广捐资发起的“阳光茉荔育才林”捐赠仪式在奉贤校区举行。仪式上，杨德广代表“阳光慈善之家”向海湾大学园区的上海师范大学、上海旅游高等专科学校、上海应用技术学院捐赠了6000棵柳竹，用于三所高校校园的植树造林。
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