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老干部工作处编                                      2014年5月23日
【政策宣传】为进一步关心照顾老干部，经市委、市府同意，对本市离休干部补贴费进行调整。此次调整按离休人员离休时职务（职级）或参加革命工作时间确定的标准就高执行。调整时间从2012年1月1日起执行，2014年6月5日前完成补发工作。目前学校正在部署落实中。
【陆建非向老干部通报学校工作】为了进一步让老同志把握校情，助力学校事业发展，3月20日，校党委书记陆建非在香樟苑工会多功能厅向全体老干部通报了学校群众路线教育实践活动整改落实方案和2014年学校工作。

陆建非指出，按照上级要求和部署，学校认真准备、精心组织，深入开展了党的群众路线教育实践活动，既坚持做好常规动作，又创新自选动作，取得了阶段性的成果。2014年学校工作要与整改落实方案有机结合起来，要切实抓好各项整改任务的完成，积极巩固和扩大群众路线教育实践活动的成果，认真研判新形势，努力推动学校各项事业实现新突破。他感谢老同志在学校群众路线教育实践活动中的热情参与、真诚监督和提出的宝贵意见和建议，衷心希望老同志在力所能及的条件下，继续给予学校更多的关心、指导和帮助，为推进学校各项事业的健康持续发展贡献智慧和力量。

会后，老干部们纷纷表示，学校的整改落实方案凝聚着学校各方面的智慧和共识，将解决影响学校改革发展的突出问题，回应了教职工的期待。2014年工作任务繁重，相信学校党委一定会坚持把教育实践活动作为长期的政治任务来抓，将教育实践活动中形成的认识成果、实践成果和制度成果长期坚持下去，带领全体师生员工凝聚共识、团结一心，以优异的成绩向60周年校庆献礼。
【学习习近平系列讲话精神 学校举办老干部、关工委老同志读书班】为帮助我校老干部、关工委老同志更好地学习领会习近平总书记系列讲话精神，4月22日，组织部、党校和老干部处联合举办新一期老干部、关工委老同志读书班。我校离休干部、退休局级干部，关工委老同志及组织部、老干部处负责同志等70多人出席。校党委副书记、副校长、党校校长王莲华作开班动员，党委组织部部长、党校常务副校长盛春主持。
王莲华在开班动员中指出，学习习近平总书记系列重要讲话，核心是要解决学什么、怎么学、达到什么效果的问题。他从充分认识伟大意义、深刻领会基本内涵、积极贯彻讲话精神等三个方面畅谈了自己的学习体会。他说，习近平总书记系列讲话产生的背景，是我们党和国家取得了举世瞩目的伟大成就，同时又面临许多严峻挑战。深入学习贯彻讲话精神，是在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致的根本保证。学习系列讲话精神，就是要学习其精神内涵、思维方法和立场观点。高校学习贯彻讲话精神和十八届三中全会精神，要切实加强学习、宣传、教育、研究工作，进一步将习近平总书记一系列讲话精神传达到师生员工当中，做到“进教材、进课堂、进头脑”；要坚持立德树人基本导向，始终高度重视教育和帮助学生打牢共同思想基础、端正政治立场和前进方向，将个人成长成才与投身实现中华民族伟大复兴中国梦的实践紧密相连；要深化综合教育教学改革，努力为学生提供优质教育资源，培养更多卓越教师和都市新人；要服务好经济社会发展，切实增强社会服务功能，为上海创新驱动、转型发展作出应有贡献。
马克思主义学院院长汪青松教授作了题为《实现中国梦的重大战略部署——学习习近平总书记系列讲话》的辅导报告，他以深厚的理论功底、敏锐的观察视角、坚定的政治自觉、生动的实践案例，深入浅出地介绍了习近平总书记系列讲话精神中“实现民族复兴的中国梦、全面深化改革、培育践行社会主义核心价值观、群众路线是党的生命线”等四个方面的内容。他提出，习近平总书记系列讲话精神的逻辑体系是“一个目标、三个动力”：以实现民族复兴的中国梦为目标，以全面深化改革为制度动力，以社会主义核心价值观为精神动力，以群众路线教育活动为实践动力。最后他表示，我们要站在理想信念的制高点上，播种梦想、点燃梦想、放飞梦想，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，共圆师大梦，实现中国梦！
组织部、党校还为老干部、关工委老同志送上了党校编写的《学习贯彻习近平总书记系列讲话精神资料选编》，并准备了《党的十八届三中全会〈决定〉学习辅导百问》、《中国特色社会主义学习读本》、《论群众路线—重要论述摘编》等书籍，供大家选读。
老同志们纷纷表示，在世界读书日来临之际，参加读书班的活动很有意义，通过学习，更加深刻地领会了习近平总书记系列讲话精神的内涵和实质，对实现中国梦更加自信，对全面深化改革更加拥护、对践行社会主义核心价值观更加自觉。
【简 讯】

▲3月5日，十二届全国人大第二次会议在人民大会堂隆重举行，部分离休干部在老干部活动室集中收看了会议实况，聆听了李克强总理的政府工作报告，及时了解“两会”精神，以准确把握社会与时代脉搏。随后，老干部处还举行了保健养生知识大家谈沙龙活动，老同志饶有兴趣的学习了手指操，畅谈了各自的养生保健知识。
▲4月11日，市教育系统关工委召开2014年上海市教育系统关心下一代工作暨表彰大会，校党委副书记、副校长、校关工委主任王莲华作了题为《优格局、强队伍、重效果，努力提升关心下一代工作水平》的交流发言。会上，我校数理学院关工分会、谢晋学院关工分会获“2013年市教育系统基层五好关工委组织”荣誉称号。商学院关工分会的“中国梦扬起青春风帆，正能量促进就业择业”项目获“2013年市教育系统关心下一代工作特色项目”荣誉称号。我校关工委申报的课题《以“中国梦”引领立德树人的实践与研究》获“2013年市教育系统关心下一代工作课题研究优秀成果奖”。

▲4月15日，校关工委、学生党建巡视指导组及特邀党建组织员工作会议召开，校党委副书记、副校长、校关工委主任王莲华，校党委副书记、校关工委副主任葛卫华出席会议并讲话。会议对荣获2013年度教育系统“五好”关工委组织、特色项目等进行了表彰，举行了老干部学生党建巡视指导组及特邀党建组织员授聘仪式，老干部学生党建巡视指导组新老组长陆曜南和张国凤分别作了交流发言。会上，老干部处负责人传达了上海市教育系统关心下一代工作暨表彰大会的精神，回顾了学校2013年的关工委工作，并对2014年工作安排进行了说明。组织部负责人结合党组织建设的新形势和新要求，介绍了2014年老干部学生党建巡视指导组及特邀党建组织员工作要点。
▲4月25日，康健社区（街道）第六届老干部趣味运动会在社区体育场羽毛球馆举行，我校老干部处负责同志陪同近十位老同志参加。老同志积极参加社区举办的各种趣味健身活动，尽展夕阳风采。
▲5月7日，老干部处在香樟苑304会议室举行老干部读书班暨理论组学习讨论会，老干部处负责同志传达了上级有关2014年工作要点精神，与会老同志围绕深入学习贯彻十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神展开热烈讨论，分享了各自的学习心得与体会。

▲5月15日，老干部处组织近30位离休干部开展“看改革成果、看经济发展、看社会进步”主题活动。老同志们游览了滨江森林公园，参观了具有870多年历史的江南水乡古镇——高桥。
▲近日，银发四姐妹（张辉、管继英、韩怀英、殷一民）为校庆60周年捐款6万元的事迹荣获2013年度校精神文明十佳好人好事。其先进事迹刊登在4月30日出版的《上海师大报》。
▲日前，老校长杨德广被上海市慈善基金会授予“上海市慈善基金会成立20周年贡献奖”。此外，他的文章《活明白了》还荣获2011-2013年度《上海老干部工作》优秀文章一等奖。
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