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简讯快递
●信息动态
市教育系统关工委下半年工作部署会议召开
9月4日，市教育系统关工委召开工作会议，部署了下半年各高校、区县教育系统关工委工作。

市教育系统关工委秘书长陈其昌在会议上传达了8月召开的上海市高校党政负责干部会议的有关精神，回顾了市教育系统关工委上半年工作，同时部署了下半年主要工作。会议要求，下半年关工委工作主要围绕以下几点开展：1、全力推进高职院校关工委工作；2、继续推进特邀党建组织员工作的开展；3、贯彻落实教育部党组20号文件和市教卫党委93号文件精神；4、开展工作业务培训；5、开展关工委“示范特色项目”和基层“五好关工委组织”评选工作。

校关工委成立“关工委之家”
为了让从事关心下一代工作的老同志们有一个更好的学习环境，方便老同志们交流工作情况，老干部处在办公资源紧张的情况下，专门辟出场所成立了“关工委之家”。

在“关工委之家”里，崭新的书柜一字排开，里面摆放着由各相关职能部门赠送的各类最新书籍，供老同志们阅览学习；书报架上备有实时期刊杂志、关工委工作简报、各高校交流材料，以及由校学工部和校团委提供的有关我校学生每周思想动态和热点问题等方面资料；在这里，备有舒适的沙发、漂亮的座椅和茶几，可供老同志们交流工作和稍作休息。

“关工委之家”的成立受到了老同志们的欢迎和喜爱，有的老同志还把自己家的珍贵藏书也送了过来，希望能和大家一起分享。老同志们都说，“关工委之家” 方便大家交流和学习，布置温馨舒适，书籍期刊丰富充实，是我们的精神家园。

党校举办 “老干部、关工委老同志读书班”
为了帮助老同志更好地把握世情、国情、党情，更多地了解青年学生的思想状况，使关心下一代工作更好地与学生工作互动、衔接，充分发挥老同志的政治优势、经验优势和威望优势，帮助青年学生成长成才。5月初，校党委组织部、党校、老干部处联合举办了“老干部、关工委老同志读书班”，校关工委成员、讲师团成员、学生党建巡视员、特邀党建组织员、各学院关工分会一号老同志等参加了读书班的学习。
校党委副书记、校关工委主任黄刚为读书班作了开班动员。他首先代表校党委对各位老同志离退休之后，积极支持、参与培养下一代工作的精神表示衷心地感谢。他说，我们所处的时代正发生着日新月异的变化，学生的思想状况也出现了许多新情况，因此，老同志做好关心下一代工作，既要开阔眼界，准确地把握最新的世情、国情、党情，又要深入了解当代青年学生的现状。黄刚衷心希望各位老同志在两天的学习、交流、考察中，既能实实在在的学到东西，又能为更好地做好关心下一代工作提出新的思路。最后，黄刚还再三叮嘱各位老同志要多保重身体。
著名社会学家、上海大学胡申生教授应邀作了《当前社会热点问题解析》的专题报告。胡教授以翔实的数据，通过对一些当前社会热点问题的分析，引导大家如何正确地看待这些问题，给各位老同志很多启发和思考。
老同志们深入奉贤校区实地了解学生的情况，学工部负责人向各位老同志详细介绍了我校学生的基本情况以及当前学生工作中所面临的新情况、新问题，并带领大家参观了学生园区的“慈善爱心屋”、“爱心家园”和“易班工作室”等。在参观过程中，老同志们不时地询问学生参加各种活动的情况，并与学生代表进行了热烈的交流，个别老同志还慷慨解囊，当场为慈善爱心屋捐款。

老同志们纷纷表示，通过读书班学习，进一步了解了学生的学习生活情况和思想动态，对于关心下一代工作的开展更有针对性。
校关工委召开期末工作总结座谈会

6月28日，校关工委在香樟苑304会议室召开期末工作总结座谈会。校关工委部分成员、校关工委讲师团成员、各学院关工分会一号老同志参加会议，校大学生党建巡视指导组成员和特邀党建组织员等应邀出席会议。

会议邀请校学工部思政办公室相关同志介绍了目前大学生思想动态等各方面情况。今年，学校关心下一代工作努力实现与学生工作的有机对接和互动。通过采取系列措施，使从事关心下一代工作的老同志能够及时了解学生的思想政治状况，从而更有针对性地开展工作，积极围绕中心，配合学校的思想政治工作，努力使青年学生健康成长和全面发展，培养出更多社会主义合格建设者和接班人。

会上，校关工委负责同志总结了上半年校关工委在党课教育、党建巡视、读书活动、健全队伍、自身学习等方面的基本情况，部署了下半年的相关工作，动员大家积极申报市教育系统即将开展的评优表彰活动。各学院关工分会一号老同志简要介绍了本学院的工作特色。校关工委顾问顾翔作了总结发言，希望大家再接再厉，把学校关心下一代工作再推上新台阶。与会成员纷纷表示，要充分发挥老同志的优势和作用，努力创新关心下一代工作的形式和内容，进一步有针对性和实效性地开展关心下一代工作，以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。

●分会传真
数理学院邀请老同志与毕业班入党积极分子座谈

4月25日，校关工委委员、讲师团成员王敏如老师应数理学院之邀，参加了“祝你们走好人生路”的座谈会，与2008级毕业班的入党积极分子代表一起座谈交流。
王敏如老师结合自身经历向同学们讲述了我党近些年来经历的大事件。与学生谈心时，她曾几度激动落泪。她再三强调：“在任何情况下，都要坚定对党的信念！”王老师亲切地嘱咐毕业生们，要立足本岗位，努力做贡献；严格要求成为楷模；积极主动靠拢组织。要锻炼自己的思维能力、就业能力、服务能力、学习能力，要有经受挫折的能力。王老师的真情真心感动了在场的每一位师生，大家感到受益匪浅。（数理学院供稿） 

校关工委老同志应邀与人文学院学生党支部书记座谈
5月2日，人文学院2012年第一期学生党支部书记培训班围绕“如何做好党支部书记工作”开展了讨论和座谈，校关工委委员、讲师团成员叶家骅老师受邀参加座谈，就学生支部书记们平时工作中遇到的困惑和问题给予了耐心细致的解答。

座谈会围绕“如何调动党员参与组织生活的积极性”、“怎样提高支部党员组织生活的出席率”、“如何净化入党积极分子的入党动机”等展开，学员们介绍了各自支部工作开展的经验和存在的问题。交流讨论之后，叶家骅老师结合自身工作实际，对学生党支部书记们提出了要求，并积极鼓励同学们。他说，学生党支部书记具有学生与学生干部的双重身份，既要学好专业知识，在同学之中树立威信与榜样，形成一定的号召力，同时也要对党的理论政策了然于心，只有这样才能对同学们进行正确的指导，兼顾双重身份对于每一位学生党支部书记都是一个巨大的考验，也是一个极佳的锻炼机会。叶老师特别强调，做好支部书记工作最重要的就是爱与责任，有了热爱之心方能感受责任之重，对于工作的态度也会更加的认真和谨慎。

会后，同学们表示，通过交流座谈深受启发和教育，要把学到的优秀经验运用到今后的支部工作中，更加规范有效地开展支部工作。（人文学院供稿）
商学院邀请老同志与青年学子谈心
5月2日，商学院关工分会副主任杭金英老师在商学院分党校入党启蒙学习班上为同学们做题为《与青年学子谈谈心》的党课报告。
杭老师与同学们谈到，加入党组织就要发挥党员的先锋模范作用，做任何事之前，首先考虑的是人民的利益，其次是集体，最后才是自己。同时，杭老师又从践行党的宗旨、努力学习科学文化知识、端正入党动机三方面阐述大学生应该怎样以实际行动加入中国共产党。最后，杭老师以“不用扬鞭自奋蹄、永不满足自奋进、立志立德立业”激励同学们，在场的青年学子无不深受鼓舞。

党课结束后，各个学习小组就加强党章学习、端正入党动机、如何努力争取早日加入中国共产党等展开讨论。听了杭老师的报告，同学们感触颇深，充分认识到，加入党组织不仅要在思想上保持先进，更要在行动上保持先进，用行动来证明向党组织靠拢的决心，时刻践行全心全意为人民服务的宗旨。（商学院供稿）
商学院邀请老同志为入党启蒙教育学习班讲党课
5月9日，商学院邀请校关工委委员、讲师团成员张从明老师为入党启蒙教育学习班的同学们上了一堂《坚定理想信念，创造美好人生》的精彩党课。

张老师围绕胡锦涛总书记“七一”讲话精神，结合自身二十多年的军旅生涯向同学们讲述了党的九十多年奋斗历史及当代青年如何坚定自身理想信念。张老师在报告中强调，大学生要明确自己的理想信念，并用实际行动去努力实现。在实现理想信念的过程中，首先要刻苦钻研、认真学习，打好专业基础；其次，要用思想引导行动，要具备过硬的专业素质；然后，要学会为人处事，加强人际交流能力；最后，要有良好的群众基础，主动关心他人、帮助他人。张老师鼓励同学们要勇于面对考验，牢记理想信念，积极创造条件，争取早日成为一名光荣的共产党员！

张老师精彩生动的党课报告，让同学们进一步认识到坚定理想信念的重要性。同学们纷纷表示，今后要更加严于律己，以身作则，进一步坚定自身理想信念。（商学院供稿）
生环学院关工分会开展老少双结对活动
5月16日，生环学院关工分会举行了老同志与年轻辅导员和部分学生双结对活动的启动仪式。
生环学院党委副书记钱超美在启动仪式上向一直以来支持和帮助学院学生工作的老同志们表示感谢。她希望通过双结对活动，发挥老同志们的余热，做好青年人的传帮带工作，成为辅导员和学生的人生导师，引导他们更好地做人、做事、做学问；也希望辅导员和同学们能够发挥自身的优势、专长，多为老同志们做一些力所能及的事情。
老少双结对活动旨在依托学院关工分会的老同志资源，为老同志与年轻辅导员、部分学生提供相互交流的有效平台，通过该平台实现老同志对年轻辅导员和结对学生的思想上的引导、生活上的关心和工作中的帮助，以及辅导员和结对学生对老同志生活上的照顾和帮助。（生环学院供稿）
生环学院老同志与学生党员、入党积极分子交流座谈
5月16日，生环学院32名老同志来到奉贤校区与学院10级、11级的学生党员、入党积极分子交流座谈。

32位老同志分六组与130多名学生党员、入党积极分子围绕“谈谈我的入党路”主题进行了座谈交流。老同志们结合自己的入党经历以朴实而深刻的言语向同学们讲述了如何在学习生活中以实际行动端正入党动机，不断向党组织靠拢。老同志们与同学们还围绕“如何以实际行动迎接党的十八大的召开”、“如何正确对待入党前后的各种考验”以及“如何提高自身的党性修养”等主题展开了深入而热烈的讨论。座谈后，同学们纷纷表示，通过与老同志们交流，进一步坚定了积极向党组织靠拢的决心，在今后的学习和生活中将努力做到脚踏实地、勇做表率，不辜负老一辈的殷切期望和嘱托。（生环学院供稿）
讲师团老同志为体育学院学生上党课 
5月30日，校关工委委员、讲师团成员叶家骅老师为体育学院第24期要求入党积极分子学习班全体学员上党课。
叶老师的党课围绕三个问题展开：一、正确认识中国共产党；二、为什么要加入中国共产党；三、怎样争取加入中国共产党。党课后，叶老师结合自身经历与同学们亲切交流，鼓励同学们端正入党动机，争取早日加入党组织。学员们纷纷表示今后一定以党员标准严格要求自己，未入党的门，先做党的人。（体育学院供稿）
体育学院老同志与新生党员话成长
9月16日，体育学院关工分会副主任、老党员沈荣渭老师与新生党员座谈交流，谈理想话成长。

沈老师结合自身经历向同学们讲述了自己坚定理想信念、努力成为一名中共党员的过程，还介绍了我校其他一些老党员、老教授们的感人故事，深深打动了在场的每位同学。
座谈中，沈老师希望新生党员要在同学中充分发挥先锋模范作用，积极团结群众，带领同学们共同进步，同时要保持身体健康、心理健康，尽自己所能，奉献社会。（体育学院供稿）
●专题报道
老干部学生党建巡视指导组深入各学院开展党建巡视指导工作
今年的老干部学生党建巡视指导工作于3月20日启动以来，巡视指导组的老同志们深入各个学院，通过观摩学生党建特色活动，听取情况汇报，与学生交流座谈等方式对学院的学生党建工作进行巡视指导。以下是上半年党建巡视指导组开展工作情况回顾。
▲5月2日，学生党建巡视指导组老同志参加了信息与机电学院“李斌精神”引领学生成长和“李斌党支部”风采展示汇报会。在听取了学院“构建精神家园，引领学生成长”党建工作汇报、学院“李斌党支部”创建情况以及学生支部书记代表的交流发言后，老同志对学院多年来传承劳模精神，重视对学生的社会主义核心价值观教育，开展学生党员网格化服务、定岗明责等党性锻炼以及“李斌党支部”的创建成效给予充分肯定，并对强化长效机制建设、协调党员发展的质与量等问题提出了宝贵的指导意见。信息与机电学院院长林军代表学院对老同志们的悉心指导表示感谢，表示一定认真考虑老同志的建议，进一步加强制度建设、拓展实践平台，提升创建内涵，把学院各项工作做得更扎实、更有效。
▲5月10日，学生党建巡视指导组老同志参加了教育学院第三次研究生入党答辩会。在答辩会现场，老同志们充分肯定了学院举行入党答辩会的积极意义，认为这是一个大家共同学习的平台，对党员一生都会产生积极的影响，同时指出了答辩会需要改进的不足之处。答辩环节结束后，老同志们结合自身实践经验，通过对改革开放三十多年的观察和思考，就如何加强党的基层组织建设、认识当前一些社会现象与研究生党员进行了交流和互动。老同志谆谆教导青年党员一定要增强社会责任感和使命感，研究生党支部一定要做好党员发展、教育、管理和服务工作。
▲5月16日，学生党建巡视指导组老同志参加了音乐学院2008级毕业生党员音乐会。音乐会开始前，毕业班学生党支部书记介绍了2008级党支部发展情况。音乐会上竹笛独奏、钢琴独奏、声乐作品、手风琴二重奏、民乐二重奏等丰富多彩的节目充分展现了音乐学院学生党员的多才多艺和青春活力。学生党员代表还分享了党组织关心帮助他成长的点点滴滴。此次音乐会是一次展现音乐学院学生专业优势的党支部特色活动，真正做到了将党员教育与学院专业教育相结合。

▲5月25日，学生党建巡视指导组老同志参加了人文与传播学院的优秀主题党日活动表彰及展示会。与会老同志与学院领导共同为十个优秀支部颁奖，部分优秀支部在会上作了交流。巡视指导组老同志对主题党日活动给予了肯定，认为学生党支部在活动过程中，能结合实际、关注难题、注重效果，党员先锋模范作用得到了很好的体现，同时，老同志也提出了一些建议。人文与传播学院党委书记吴沛东在总结讲话中指出，通过开展主题党日活动，党员充分发挥了专业优势，积极投身志愿服务；支部创新了活动载体，探索出党员教育和管理的新途径。同时，他提出两点希望：一是今后的主题党日活动服务学院党建的核心追求不能变，二是主题党日活动体现党组织先进性、党员先锋模范作用的根本目标不能变。
▲6月6日，学生党建巡视指导组老同志参加了美术学院“学雷锋，心向党，乐奉献”主题汇报活动。整个活动包括观看有关雷锋故事的影片，倾听优秀志愿者顾春春的志愿心得，讲讲我们身边的雷锋事迹及集中学习汇报会等内容。活动中，老同志对同学们提出了殷切希望：要有理想、有目标；要在日常的学习、生活中实践雷锋精神；要时时刻刻发挥党员的先锋模范作用。
▲6月7日，学生党建巡视指导组老同志来到生环学院参加了学生党员“定岗明责，岗位建功”推进交流会。生环学院党委于今年3月在全体学生党员中开展“定岗明责，岗位建功”活动。活动开展以来，共有15个本科及研究生学生党支部参与了此项活动，各支部围绕学院党建中心工作通过组织配岗、竞争上岗、自我设岗、按需设岗要求，给每位学生党员配备了一个为学院、专业、班级同学服务的岗位。让党员在服务实践中履行宗旨、锤炼党性，多途径促进学生党员的成长。会上，六位同学分别作为支部党员代表介绍了在活动中的经验、体会及建议。巡视员张从明老师发表了热情洋溢的寄语和希望，希望年轻的学生党员们勇于实践、踏实进取，以实际行动在广大同学中树立优秀的党员形象，践行在党旗下所许下的庄严诺言。
▲6月28日，学生党建巡视指导组老同志参加体育学院2012届体育学院毕业班党员集中教育活动。集中教育活动由“牢记誓言、感恩母校、扬帆起航”三部分组成。在“牢记誓言”部分，全体党员面对鲜红的党旗，举起右手，重温入党誓言；第二部分的“感恩母校”回顾了几年来各支部开展的丰富多彩的组织生活、志愿者活动等，毕业班学生党员代表发言，讲述了在党组织的引导下，自己如何成长为合格党员的过程；最后，全体毕业班党员进行了广播操展示，开启了“扬帆起航”篇章。学院党委副书记、关工分会主任沈琳要求毕业班党员牢记和实践党的宗旨，树立正确的“三观”，增强党性修养，尽快转化角色，在工作岗位上充分发挥先锋模范作用。巡视指员陆曜南老师围绕此次教育的主题，对毕业班党员提出了寄语，希望毕业生党员们牢记誓词，忠诚于党，勉励大家成为社会进步、祖国发展的推动力。
●简讯快递
▲6月5日，生环学院2009级生物专业学生第一党支部邀请学院退休老同志、老党员余沛涛老师参加了支部组织生活，就大学生如何坚定理想信念、保持党性修养、大学生党员如何发挥优势服务群众等方面进行了讨论交流。通过与老党员的交流讨论，同学们表示要用马克思主义的科学世界观来武装自己，努力使自己成为一名合格的共产党员。
▲6月15日，商学院党委举行了以“相约党旗下，永葆先进性”为主题的毕业生党员座谈会，校关工委委员、讲师团成员叶家骅老师和张从明老师应邀出席了本次座谈会。

▲6月21日，信息与机电学院“李斌志愿者服务队”研究生党支部书记代表与老干部、老校长朱鸿鹗提前欢度端午节。他亲切地与同学们展开交流，语重心长地教导同学们要时刻保持良好的学习状态。同学们听后深受教育，衷心祝愿朱校长身体健康，幸福快乐。
 ▲暑假期间，信息与机电学院关工分会主任黄苏平一行冒着酷暑走访了学院关工分会的老同志，给他们送去清凉及关怀。黄老师就老同志们一直以来对学院青年学生的关心和引导表示感谢，同时认真听取了老同志们对学院关心下一代工作的建议和指导。
▲日前，老校长杨德广特聘为我校免费师范生世承班总督学。开班典礼上，他以自己坎坷的经历和不断进取的精神，告诫同学们：“知识改变命运，教育改变命运。”他希望同学们要有责任心、进取心、自信心和爱心。在世承班工作推进会上，他提出，世承班要承担上海卓越教师人才培养的任务，要将世承班打造成培养卓越教师的基地和未来教育家的摇篮。同时，他还对世承班的“三高”要求（高素质，高水准和高技能）给予肯定，并希望学校能以高标准和严要求，督促学生发挥各自的潜能，在大学学习期间不断提高、不断进步；各学院实现资源共享，培养学生的德、艺、语、技。
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